



深化地方合作 促进共同发展

2024重庆国际友好城市合作大会开幕

袁家军出席并宣布开幕

胡衡华、鄢东致辞 桑斯、卡玛蒂、前健一、郭耀文、里布斯致辞

深化地方合作,促进共同发展。5月22日,2024重庆国际友好城市合作大会隆重开幕,来自全球31个国家48个友好城市的近200位嘉宾,相聚山城,共叙友谊、共谋发展。重庆市委书记袁家军出席大会并宣布开幕。

重庆市委副书记、市长胡衡华,西班牙塞维利亚市市长桑斯、纳米比亚温得和克市市长奎恩·卡玛蒂、日本广岛市副市长前健一、澳大利亚悉尼市副市长郭耀文、美国摩根山市副市长里布斯,中国人民对外友好协会副会长鄢东致辞。

白俄罗斯明斯克州执行委员会主席图尔钦·亚历山大、老挝占巴塞省省委书记兼省长阿伦赛·顺那拉、巴布亚新几内亚莫罗贝省省长温吉、阿尔及利亚安纳巴省省长贾拉维、孟加拉国北达卡市市长阿提库、尼泊尔巴拉特普尔市市长雷努·达哈尔,重庆市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委副书记李明清,市领导姜辉、陈新武、赵世庆、张国智等出席。

上午11时30分许,袁家军宣布:2024重庆国际友好城市合作大会开幕!

胡衡华代表重庆市委、市政府,向各位嘉宾表示欢迎。他说,当前,重庆正深入学习贯彻习近平主席视察重庆重要讲话重要指示精神,紧扣新定位新使命,深入推动成渝地区双城经济圈、陆海新通道、长江经济带高质量发展等国家战

略落实落地,奋力推进现代化新重庆建设。重庆,因开放而兴、因开放而盛,是我国最早对外开埠的内陆通商口岸,改革开放后又成为内陆开放最早的城市之一。近年来,重庆与各友好城互尊互信、互惠互利、互帮互助、互学互鉴,日益成为“你中有我、我中有你”的命运共同体。本次友城大会,搭建起国际友城多边合作平台,必将为友城关系拓展新的发展空间。我们愿与各友好城一道,深化全方位交流,推动深层次合作,进一步加强互联互通、经贸往来、科教合作和人文交流,共享现代化新重庆建设新机遇,共续友城合作新篇章。

桑斯说,塞维利亚市愿加强友城合作,积极应对气候变化,充分运用绿色技术,共同打造开放、数字化、低碳和可持续发展的城市发展模式。卡玛蒂说,温得和克市希望通过此次大会,加强与友城的信息共享和沟通对话,推动现代城市治理、产业对接、职业教育合作、人文交流。前健一说,广岛市愿在大会交流讨论、增进友谊的过程中,与全世界各个城市共同推进和平文化建设,让市民生活更美好、日子更幸福。郭耀文说,悉尼市与重庆的友城建设,加强了农业、贸易、科技、旅游、文化、教育等各领域的联结,促进了跨文化理解,让双方友谊长存。里布斯说,我们将发挥美中硅谷协会纽带作用,帮助重庆企业进入国际市场,推广重庆丰富的历史

文化和旅游景点,促进双方全面投资贸易合作。

鄢东代表中国人民对外友好协会,对大会的召开表示祝贺。他说,习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为破解人类面临的共同问题凝聚共识、指明方向、提供路径。中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。我们欢迎世界各国共享中国发展红利,相信中外友城和地方政府交流合作也将迎来新的发展机遇和更加广阔的发展空间。国与国的关系希望在人民,基础在民间,活力在地方。中国人民对外友好协会将一如既往地支持包括重庆在内的中国地方政府进一步拓展国际友城工作,不断促进中外友好城市间增进互信、扩大共识、深化合作,携手推动构建人类命运共同体。

大会现场,重庆市分别与埃塞俄比亚的斯亚贝巴市、西班牙塞维利亚市签署了缔结友城协议,与尼泊尔巴拉特普尔市、孟加拉国北达卡市签署了建立友好合作关系意向书。会议发布了《深化国际友城合作重庆共识》。

国际友好省州市长以及城市代表,国际友好组织、外国企业、商协会代表,有关驻华使馆官员、驻渝蓉总领事、驻渝境外媒体,中国人民对外友好协会、市有关部门、区县、企业和单位负责人参加。 新重庆—重庆日报记者 王翔

袁家军胡衡华王炯程丽华会见出席2024重庆国际友好城市合作大会重要嘉宾

5月22日上午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华会见了来渝出席2024重庆国际友好城市合作大会的31个国家48个城市的重要嘉宾。

老挝占巴塞省省委书记兼省长阿伦赛·顺那拉,白俄罗斯明斯克州执行委员会主席图尔钦·亚历山大,匈牙利佩斯州副州长亚当,美国西雅图市议员丹尼尔·施特劳斯参加。

袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民欢迎各位嘉宾来渝出席大会。袁家军说,城市间友好合作是推动国家间友好交往的基础和活力所在。2024重庆国际友好城市合作大会以“深化地方合作,促进共同发展”为主题,将有力促进重庆与友好城市间交流互鉴,深化城市经济发展、应对气候变化、加快绿色低碳转型、改善民生福祉等领域务实合作,共同推动城市高质量发展,共创美好城市生活。此次参会的国际友城既有重庆的老朋友,又有很多新朋友,希望加强交流、增进了解,共享机遇、共同发展。

袁家军说,重庆是一座美丽的现代化都市,拥有超大城市规模、工业基础良好、交通枢纽发达、创新创业潜力巨大

等比较优势、后发优势,处在新时代中国改革开放前沿,具有很强竞争力。前不久,习近平主席来渝视察赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位,为重庆未来发展擘画了宏伟蓝图、指明了前进方向。当前全市上下正深入学习贯彻习近平主席重要讲话重要指示精神,牢牢把握高质量发展首要任务,更好以重庆一域服务全国大局。坚持把制造业作为现代化产业体系核心,加快构建“33618”现代制造业集群体系,全力打造国家重要先进制造业中心。着力建设美丽中国先行区,一体推进治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡,紧盯“双碳”目标深入实施绿色低碳转型行动,全面筑牢长江上游重要生态屏障。大力推动城乡融合发展和乡村全面振兴,加快新型城镇化建设,不断增强县(区)城、中心镇承载能力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。积极探索超大城市现代化治理新路子,用好数字化、网络化、智能化手段,加强基层治理能力建设,不断提高服务群众和企业质效。希望各位嘉宾用好国际友好城市合作大会平台,深入交流,分享推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理的经验做法,更好维护城市安全,保障民生福祉,推动城市发展。

与会嘉宾在发言中感谢重庆市的热情接待和周到安排。阿伦赛·顺那拉说,重庆是一座充满热情和活力的都市,城市与生态、历史与现代完美融合,经济社会发展特别是汽车产业、高新技术产业和科技创新取得的成绩令人印象深刻。我们高度重视与重庆的友城关系,将以会议为契机,同重庆和与会各方深化友谊,为未来合作奠定坚实基础。亚当、丹尼尔·施特劳斯表示,大会为推动各城市与重庆的友好关系注入了新的动力,愿进一步深化与重庆在文化、经贸、科技创新和旅游等领域合作,增进相互理解、相互尊重,推动友城合作走深走实。

参加会见的还有:纳米比亚温得和克市市长奎恩·卡玛蒂,巴布亚新几内亚莫罗贝省省长温吉,西班牙塞维利亚市市长桑斯,阿尔及利亚安纳巴省省长贾拉维,孟加拉国北达卡市市长阿提库,尼泊尔巴拉特普尔市市长雷努·达哈尔,以及市级友好城市代表,其他城市代表,驻华使领馆、驻华机构及国际组织代表;重庆市领导李明清、姜辉、陈新武、赵世庆、张国智,全国对外友协副会长鄢东,市有关部门负责人等。

新重庆—重庆日报记者 王天翊

袁家军胡衡华王炯程丽华会见出席第六届西洽会的国内外重要嘉宾

5月22日下午,市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华会见了出席第六届中国西部国际投资贸易洽谈会的国内外重要嘉宾。

白俄罗斯明斯克州执行委员会主席图尔钦·亚历山大,中国侨联副主席程学源,中国航天科技集团有限公司总经理张忠阳,沃尔玛全球副总裁刘墨翰,中国兵器装备集团有限公司董事长许宪平,中国有研科技集团董事长赵晓晨等参加。

袁家军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民对各位嘉宾来渝出席第六届西洽会表示欢迎。袁家军说,西洽会已成为全面展示中国西部地区发展成果、推动国际合作的重要平台、促进产业合作的重要舞台。本届西洽会秉持专业化、市场化、国际化方向,以“新西部 新制造 新服务”为主题,将在物流服务、科技创新、产业发展等方面开展交流讨论。希望各位嘉宾碰撞思想火花,共享西部大开发成果和重庆推动国家战略落实落地带来的重大机遇。

袁家军说,重庆的发展是中国式现代化的缩影,充满机遇、前景光明。前不久,习近平主席来渝视察,主持召开新时代推动西部大开发座谈会,对进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局,促进区域协调发展提出明确要求。习近平主席赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位,为重庆深入贯彻落实中共二十大精神,推动高质量发展指明了前进方向。当前,重庆正深入学习贯彻习近平主席重要讲话重要指示精神,发挥比较优势、放大后发优势,找准发力点,扎实推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,坚持以科技创新引领构建现代化产业体系,加快建设西部陆海新通道,积极探索超大城市现代化治理新路子,主动服务和融入新发展格局,更好发挥“三个作用”,不断谱写中国式现代化重庆篇章。希望与会嘉宾与重庆一道,相互合作、相互支持,持续增进友谊。重庆将坚持政府有为、市场有效、企业有利,培育一流营商环境,与全球企业开展精诚合作,更好实现互利共赢。

与会嘉宾感谢重庆市对活动的精心筹备和周到安排。图尔钦·亚历山大说,重庆是中国重要的中心城市,建设发展成就令人印象深刻。将以此次大会为契机,同与会各方加强友好交流,共谋合作、共享机遇。白俄罗斯与重庆合作基础坚实、空间广阔,愿与重庆在经贸、文化、旅游、教育等领域深化务实合作,打造更多标志性成果,为推动白中两国不断深化合作贡献力量。程学源、张忠阳、刘墨翰等在发言中说,重庆发展空间广阔、营商环境优越,高水平开放格局不断完善,高质量发展态势向上向好。我们将抢抓现代化新重庆建设新机遇,加大在渝投资和项目布局力度,积极宣传推介重庆,在助力重庆经济社会高质量发展中实现自身发展。

有关国家官员、驻华使领馆官员,国家有关部委和兄弟省市区负责人,特别行政区代表,有关央企、地方国企、大型企业和跨国企业负责人,国内外商协会和机构负责人,重庆有关市领导、市级有关部门负责人等参加。

新重庆—重庆日报记者 杨帆

首套房认定标准是否适合存量房商转公? 现房再交易包含哪类房屋? 还未网签的新购住房能领补贴吗…… 这些疑问,重庆官方回复了

日前,重庆市促进房地产市场平稳健康发展领导小组办公室发布了《关于支持刚性和改善性购房需求的通知》(以下简称《通知》),《通知》发出后受到市民关注的同时,也收到了不少市民的留言。针对热点问题,重庆市住房和城乡建设委员会昨天给出了官方答复。

这些政策对于外地人员适用吗?
答:外地人员在我市中心城区购买新建商品住房符合《通知》要求的,可以享受相关政策。

前一年买的房能享受这些政策吗?
答:本《通知》自2024年5月20日起施行,在此之前购房,参照以往政策执行。

请问去年11月份选择的首付分期还没有网签的,并且符合人才购买的还有补贴资格吗?

答:补贴享受的时间以在中心城区购买新建商品住房的商品房买卖合同网签备案时间为准。

首套房认定标准适合于存量房商转公吗?
答:通过盘活自有住房用作租赁住房核减住房套数的政策不适用住房公积金贷款政策。

租房的备案证明怎么取得?
答:向房屋所在区的住房城乡建设部门申请租赁合同备案。

实行现房销售的商品住房包含存量房和二手房吗?
答:现房销售的商品住房是指新建商品住房在销售时已达到竣工验收条件,以房地产开发企业在销售现场公示的房屋竣工联合验收意见书为准的房屋,不包含二手房和购买时为期房的房屋。

人才补贴都是只针对购买首套房吗?
答:在重庆市中心城区首次购买新建商品住房并完成买卖合同网签备案的,由购买新建商品住房所在区住房城乡建设部门审核资料后,区政府(管委会)给予一定购房补贴。

家庭中的二孩、三孩必须要有未成年人才能申请多子女购房补贴吗?
答:是的,符合国家生育政策生育二孩、三孩且至少有一个未成年子女的多孩家庭(以居民户口簿登记信息或出生证明为准),在重庆市中心城区购买新建商品住房并完成网签合同备案的,由新建商品住房所在区住房城乡建设部门审核资料后,区政府(管委会)给予二孩家庭2万元、三孩家庭3万元的补贴。

据重庆住建微信公众号